

俄土戰機事件繼續發酵

土耳其總統：不會向俄道歉 俄羅斯軍方：中斷與土軍方聯繫

■普京：土耳其將俄土關係逼進死胡同 ■俄軍在敘部署反導系統

本報訊 俄羅斯與土耳其11月26日針對土擊落俄戰機一事繼續唇槍舌劍。俄總統普京對土耳其並未道歉表示“遺憾”，土耳其總統埃爾多安堅稱，土耳其不會就此事道歉。俄羅斯已完成在敘利亞境內俄空軍基地部署S-400反導系統的任務，並決定向敘增派戰機。

俄部署反導系統 保障在敘飛行

普京表示，土耳其擊落俄戰機的行為缺乏理智，違反國際法。他說：“直到現在，我們也沒有聽到來自土耳其高層的一句明確道歉，他們沒有要賠償的意思，更沒有表示要嚴懲肇事者。我們覺得土耳其領導人有意要把俄土關係逼入死胡同，我們對此表示遺憾。”

普京表示，俄羅斯希望最終能建立起一個真正廣泛的國

際反恐聯盟，協調行動，支持俄羅斯軍人在敘利亞針對恐怖組織和設施採取的行動。他強調，恐怖主義是對國際安全的主要威脅，必須毫不妥協地堅決打擊，任何姑息、為恐怖主義辯白的行為都應被視為共犯。

此外，互聯網上曾出現俄跳傘飛行員被地面武裝人員打死和武裝分子侮辱遺體的視頻，俄外交部新聞發言人扎哈羅娃昨日在莫斯科召開的例行新聞發布會上表示，俄羅斯在等待土方做出解釋，俄方希望土方譴責這些武裝人員的行為。

另據俄新社報道，俄羅斯11月26日僅用一天時間就在敘利亞完成了S-400防空導彈系統的部署，這套反導系統部署在敘利亞赫梅明空軍基地，與裝備S-300防空導彈的“莫斯科號”導彈巡洋艦相互支持，用於保障俄空軍在敘飛行安全。

俄國防部：中斷與土軍方聯繫

俄羅斯國防部發言人科納申科夫11月26日對記者說，俄羅斯中斷了與土耳其武裝力量現有的所有聯繫，並已召回駐土海軍代表。

科納申科夫說，根據上級決定，俄當天中斷了與土武裝力量現有的所有聯繫，包括為轟炸敘利亞恐怖分子基礎設施而設立的“熱線”聯繫，召回協調黑海艦隊與土耳其海軍行動的俄海軍駐土耳其代表。

科納申科夫說，在此前的接觸中，土方拒絕向俄羅斯武裝力量轉交任何有關擊落蘇-24轟炸機的资料，表示不掌握媒體公布的土耳其F-16戰機與俄轟炸機飛行員的對話錄音。俄羅斯總參謀部行動總局局長魯茨科伊11月24日說，俄羅斯與土

其軍事方面的接觸將停止。

土耳其總統：不會向俄道歉

11月26日，在位於俄西南部的新羅斯斯克市，當地民眾在土耳其駐當地總領事館周圍舉行抗議活動，抗議土耳其擊落俄戰機，呼聲土耳其停止支持敘利亞的國際恐怖分子。抗議者向總領事館投擲石頭，砸壞建築物玻璃，並燒毀土耳其國旗。

土耳其方面，總統埃爾多安11月26日接受美國有線電視新聞網採訪時說，土耳其不會因擊落俄戰機向俄方道歉，“那些侵犯土耳其領空的人應該向我們道歉”。埃爾多安還駁斥了俄羅斯對土耳其與極端組織“伊斯蘭國”存在非法石油貿易的指責。土軍方還表示，他們已邀請俄武官前往土軍方總部，向俄方解釋為何擊落戰機。（楊成）

一中國男子 在越南遭槍擊身亡

本報訊 中國駐越南大使館11月26日證實，一名中國男子當天遭槍擊身亡。

中國駐越南大使館領事處說，已證實確有一中國男子26日在峴港遇襲死亡，但具體細節仍有待與當地警方核實。

該劉姓男子當天早晨準備送女兒去幼兒園，剛走出家門，一名頭戴面具、坐在路邊摩托車上的男子突然向他腹部開槍。劉中槍倒地，女兒當時仍在家中未受傷害，戴面具男子迅速逃離現場。妻子和岳父將劉送到醫院，到中午時劉不治身亡。目擊者稱，戴面具男子開槍前在劉家外等候了一段時間。（中新）

麗笙酒店恐襲事件： 馬里抓獲兩名嫌疑人 3名中國遇難者遺體回國

本報訊 馬里安全部門11月26日發布公告說，馬里軍方當天抓獲兩名與首都巴馬科麗笙藍標酒店恐怖襲擊事件有關的嫌疑人。另據悉，3名在馬里恐怖襲擊中遇害的中國鐵建員工的遺體11月27日下午被運送回中國。

公告說，經調查，這兩名嫌疑人來自巴馬科郊區的两个居民區，目前审讯正在進行中。

一名調查官員對媒體稱，在襲擊現場發現的一部手機對抓獲這兩名嫌疑人起到重要作用。（宗禾）

韓朝下月在開城會談 討論改善南北關係問題

新華社北京11月27日電 綜合新華社駐外記者消息：韓國與朝鮮27日發表聯合新聞公報，宣布雙方決定於12月11日在朝鮮開城工業園區舉行韓朝政府間副部長級會談，就改善南北關係當前所面臨的問題進行討論。

韓國統一部說，雙方商定，12月11日在朝鮮開城舉行會談首席代表級別定為副部長級，代表團人數按各自情況決定，會談議題為“有關改善韓朝關係的問題”。

據報道，韓朝雙方26日在板門店朝方一側的統一閣舉行南北政府間會談做準備的事務層面磋商，會議進行了11個小時。韓方在解決韓朝離散家屬團聚問題上立場積極，朝方則積極主張重啟金剛山旅遊項目等。為縮小分歧，雙方隨後又進行了第二輪全體會議和五輪首席代表會議。

今年8月，韓朝舉行高級別對話並達成多項協議。

意警方查獲 近800件槍械

來自土耳其，計劃運往歐洲國家

新華社羅馬11月26日電（記者葛晨）意大利警方26日在意大利港口城市里雅斯特的一輛卡車里查獲781件輕武器，這批武器來自土耳其，計劃運往多個歐洲國家。

據意大利安莎社當天報道，警方在進港渡輪上的一輛卡車里發現這批武器，其中有獵槍和步槍，每件武器均用盒子單獨包裝。

當地警方稱，卡車司機是土耳其公民，欲將武器運往德國、荷蘭和比利時。這名司機未向港口有關部門申報所運武器，也沒有運送武器的許可證。

警方尚未確定這批武器是否與恐怖主義活動有關。

本月早些時候巴黎遭系列恐怖襲擊後，意大利提升了警戒級別，警方在人群密集場所增加警力，並執行更加嚴格的安全檢查。



紐約：“黑色星期五”提前啟動

當地時間11月26日，消費者在美國紐約梅西百貨公司購物，美國大部分梅西百貨門店於感恩節傍晚啟動“黑色星期五”購物活動。

每年11月的第四個星期四是美國的感恩節，感恩節過後“黑色星期五”的打折促銷將正式拉開美國年末假日購物季的帷幕，一直持續到聖誕和新年。

新華社記者 李木子 攝

俄法總統商定開展反恐協作

本報訊 俄羅斯總統普京和到訪的法國總統奧朗德11月26日在克里姆林宮共同會見記者時表示，俄法商定在敘利亞進行反恐方面開展雙邊協作，並與美國領導的打擊極端組織“伊斯蘭國”國際聯盟開展協作。

普京說，雙方商定，最近將開

展俄法雙邊形式的協作以及與美國領導的國際聯盟的協作，“確定可以打擊的地區和最好放棄打擊的地區，并就某些問題交流情報，協調戰場的行動”。

普京強調，俄羅斯尊重美國領導的國際聯盟並準備與其合作，“我們認為，最好建立統一

的共同聯盟，在這種情況下協調我們的工作會更方便有效”。他表示，類似擊落俄戰機、造成俄軍人陣亡的事件絕對不能接受。對於土耳其擊落俄戰機一事，普京表示，被擊落戰機轟炸的地區盤踞着來自俄羅斯的恐怖分子，消滅這些恐

怖分子是為了防止他們返回俄羅斯進行犯罪活動。現在，俄戰機和敘利亞軍隊一起加強了對這一地區的打擊。

奧朗德說，他與普京商定，在敘利亞只打擊“伊斯蘭國”恐怖分子，不打擊與恐怖分子戰鬥的武裝。（新華）